

开学啦！看“神兽”归来

昨日,我区8.6万名学子如期开学

芝罘融媒体记者 高洁 李淼 王睿秀杰 通讯员 栾琳 牟雅雯 摄影报道

结束了热闹的寒假,新学期如约而至。2月13日,我区73所中小学正式开学,8.6万名学生回归校园。沉寂了一个冬天的校园,随着孩子的到来,生机与活力也一起回归。为了让孩子开开心心上学来,安安全全归家去,我区多所中小学以别开生面的“见面礼”“第一课”,拉满开学时的仪式感,注入“心”能量。



迎着朝阳,背上书包,迈着欢快的步伐,迎来新学期。昨天早上7点10分,在傅家中学门口,学生们陆续来到久违的校园,沐浴着春的气息开启新学期!“开学我特别开心,在学校大家一起学习更有氛

围,遇到不会的问题还能立刻找到老师,所以挺期待开学的。”6年级2班刘润凝早早就来到学校,她对新学期充满期待。“为迎接新学期,学校召开开学准备会议,抓实抓细各项准备工作,在环境清理消杀、

安全隐患排查等方面做好准备,老师们也早早地来到学校,布置教室,营造开学氛围,迎接同学们的到来。”德育处主任张宝山表示。

与此同时,南通路小学正门前的马路上,交警在各个路口指挥交

通,学校门口,门卫和执勤老师有序站在两侧维持秩序,一边为学生指引方向。学生们自觉排好队,有序进入校园。这些祖国的“花骨朵”将稚嫩和朝气写在了洋溢着笑容的脸上,也写在欢快的脚步下。



“以前要和同学拼车上学,现在这个公交车直接停到校门口。车上有很多同学,我觉得特别好。”锦绣小学4年级1班孙玉浩对记者说。开学首日,锦绣小学学子们迎来专线102路助学公交,

也迎来本学期的“开学第一暖”。据了解,102路助学公交途经北里、南里北站、西里、北里、套口、套口居委会,直达锦绣小学,在学生上学和放学时间段各设一个班次。“诸嘉村学生上学问题一

直是区教体局和学校关注的难题,部分家长不便接送,多采取拼车或租车接送,存在一定安全隐患,公交专线的开通解决这个难题。”锦绣小学孙学梅校长说道。

在开通线路的第一天,不少

家长陪着孩子一起体验公交专线的便捷。“我们都是骑电动车接送孩子,有时候上班还来不及接送,雨雪天更犯愁,这班暖心公交解决我们的大难题。”家住诸嘉村的学生家长刘女士高兴地说道。



“我好开心!看到教室被装饰得这么好看真是特别激动!”昨日一大早,葡萄山小学2年级6班的赵泓岚一进教室便看见桌上整齐摆放着崭新的文具盒和已包好的课本,还有一个红气球。据悉,葡萄山小学许多班的班主任都精

心为同学们准备“开学大礼包”——幸运书签、笑脸风车……

这是我区各校开学第一课注重以“小惊喜”为学生注入“心”能量的一个缩影。在珠玑小学,学生刚一入学,便有气球拱门迎接学子,学生便带着自制胡萝卜形

状的心愿卡投入“福兔筑梦箱”,许下新学期的愿望,舞蹈社团排练的舞蹈为新学期的开始增添活力,走进教学楼,教师为每个孩子送上新学期祝福,两旁的福兔摇摆迎接学生与新一学期的到来。“新学期新气象,让孩子开学



“今天的升旗仪式与以往不同,我们要升起一面具有特殊意义的国旗……”昨日,市全民国防教育进校园活动启动仪式暨2023年春季学期国防教育“开学第一课”在西牟小学举行,为学生们送上特殊的“开学第一课”。

“迎国旗!向国旗敬礼!”随着退役军人志愿者发出号令,一面春节期间从祖国最北面退役的国旗交给了旗手。“升国旗!奏唱国

歌!向国旗敬礼!”庄严雄壮的国歌声响起,五星红旗冉冉升起,西牟小学全体少先队员面向国旗敬礼,齐唱国歌。升旗仪式结束后,由市委宣传部、市教育局、烟台警备区政治工作处、区委宣传部、区教体局出席领导共同为烟台市全民国防教育进校园活动按下启动球。市委宣传部、市教育局领导为烟台市中小学国防教育示范基地揭牌。

随后,春季学期国防教育“开学第一课”正式开课。“如果胜利不属于这样的队伍,还会属于谁呢?”退役军人车腾腾的一首配乐诗朗诵《丰碑》,更是激起学生们心中浓浓的国防情、深深的报国志,引得现场掌声不断。

“将官包括上将、中将、少将,以金星和金色橄榄枝作为识别……”在多媒体教室里,善和良公益服务中心王虎队长从军队等级



畅游消防站、学消防知识……这场开学第一“游”很特别!新学期伊始,区消防救援大队联合区教体局邀请培英小学20余名学生走进芝罘岛特勤消防站,近距离参观体验消防车,学习消防安全知识、增强消防安全意识。

参观过程中,消防救援人员带学生们参观消防车,详细讲解消防车里的小秘密,如高压水枪、分水器等,鼓励孩子们穿上“战斗服”,当起“小小消防员”,并通过问答互动的方式加强学生们对消防安全知识的掌握,“同学们,如

果发生火灾,我们要拨打什么电话啊?”“发生火灾时我们是要坐电梯还是走楼梯呢?”“119”“不能坐电梯,要走楼梯……”同学们纷纷举手,踊跃答题,在新颖有趣的氛围中,增强对于消防安全的认识,更是收获不少“消防奖品”。

通过此次参观活动,学生们在亲身体验中掌握更多的消防知识,提高消防安全意识和自我保护能力,培养“学消防、懂消防、用消防、除隐患”的思维理念,收到很好的教育效果,为保障校园安全奠定坚实的基础。

